

怎样对付脾气不好的猫

猫是一种胆小又敏感的动物,很容易被周围的环境所影响,它脾气会暴躁的主要原因之一可能是周围环境的刺激。猫对人类的攻击,可能是出于自卫状态下无意识的反应。

想对付坏脾气的猫,首先就需要知道猫会生气的原因。众所周知,猫的嗅觉比人类灵敏很多倍,人类闻不到的味道,猫可能闻得很清晰,我们觉得很臭的味道,猫闻到就会变得很暴躁并且不舒服。

啤酒、薄荷甚至是一些比较特殊的牙膏,这些东西的味道都是猫很不喜欢的。猫的性格比较独立,喜欢自由自在地做自己喜欢的事情,不喜欢被管束,更不愿意被安排。如果你强迫猫做一些它不喜欢的事情或者把它关在笼子里,限制猫的行动自由,那么猫的脾气就会变得很暴躁,会随意发脾气。猫的脾气是否暴躁可能会与品种或者天性有些联系,但这并不能表明猫的

坏脾气是与生俱来的,通过主人不断地耐心引导和教育,猫是能够改掉自己的坏脾气的。主人在驯养猫的时候,要有一定的心理准备,因为再听话的猫都不会像狗一样,对你言听计从。

在对付脾气暴躁的猫的时候,切忌使用暴力。猫是一种很记仇的动物,一旦被主人虐待之后,不仅会找方法报复,还会对它们的心理造成严重的创伤,并且会逐渐对主人失去信任。在猫发脾气的时候,应该恩威并施,采取呵斥和安抚的办法,使它在放松情绪之后,才能停止发脾气。如果猫在发脾气的时候,主人立刻采用暴力的方式制止,猫原本不平静的情绪会变得更加暴躁。

如果猫的情绪非常暴躁,主人可以考虑再养一只猫,这样它的注意力就会被新猫吸引,在它发脾气的时候,有另外的伙伴可以陪它一起分散精力,一起玩闹逗趣,不好的情绪就会暂时放下。值得注意的是,带新猫回家的人最好不要是猫的主人自己,这样它才不会因为嫉妒而对新猫产生强烈的敌意。

猫的智商很高,它会通过肢体动作和表情来揣摩主人的情绪,并受到主人情绪的影响。如果主人每天的心情都很沮丧,这样的坏情绪会传染给猫;如果主人每天都听一些舒缓的音乐、做一些减压的运动,那么猫也不会经常发脾气。

如果猫的情绪很难控制,有一



你的时候,最好不要一厢情愿地去找它玩耍,给它一些属于自己的私人空间;它突然撒娇想让你陪它玩儿,抱它、摸它的时候,不要假装看不到,也尽量不要拒绝它,否则不仅会让它变得脾气暴躁,而且会逐渐失去对你的信赖。

与猫相处的时候,一定要做到尊重。它愿意安静地待着,不想理

宠物饲养与市民健康

主办单位:东方城乡报社 上海市动物疫病预防控制中心 上农APP

引起猫咪应激主要原因有哪些

日常生活中猫咪受到各种因素的刺激后,容易出现应激反应。出现应激反应的猫咪,一般会表现出精神萎靡、食欲下降、呕吐、腹泻等临床类似发病症状,严重时会影响猫咪的生命。引起的原因可能是某一种因素造成的,也有可能是多种因素共同引起的,在饲养中要根据实际情况来判断和分析。

日常生活产生的应激因素

猫咪也有生存压力,包括吃、住、环境、排泄等,这些都是猫咪最基本的生存需求,这方面改变后引起的生存压力不断积累,到一定程度后可能发生应激,这时候猫主人会发现,原本好好的猫咪,突然出现精神不佳,食欲不良,检查也没有明显的器质病变。

猫咪生存压力有以下几个方面:食物种类的变化,突然换粮;喂食时间不固定,饲喂地点频繁变化;多猫家庭没有足够的猫沙盆,影响猫大小便;猫窝或者猫沙盆摆放在声音嘈杂的地方或人员流动性多的地方;没有及时清理猫沙盆等,还有家里新增加了其他宠物,如新带入了狗狗或猫咪,这些因素也会引起猫产生焦虑,出现应激。

环境变化带来的压力

猫咪需要对自己生活的环境进行熟悉了解,并确认生存环境的安全性。如果环境突然出现变化,会让猫咪感觉到焦躁不安,猫咪会产生陌生感,甚至出现惊恐的状态。

具体环境变化带来的压力有以下几个方面:猫咪主人搬家;突然由陌生人寄养或领养,家中有陌生人来访;猫咪生活的房间有改变布局,平时的猫窝、猫沙盆等地方出现了新家具;日常生活中的噪音、音乐、吼叫等;突发性的自然灾害,如暴风暴雨、雷电或强烈的刺鼻气味,天气骤然变化。带猫去较为陌生的地方,或乘坐交通工具等,也是应激因素。

疾病健康的压力

猫咪自身的健康问题,特别是患一些慢性疾病,通常都会造成猫咪处于慢性应激的状态,部分疾病还会间接性引起猫咪不适和疼痛,让猫咪表现出精神异常。

患病后产生应激有以下几个方面:带猫咪前往宠物医院或者在医院诊断和治疗过程中产生的应激;老年猫咪视觉听觉出现障碍;主人突然给猫咪剃光毛发产生的不适;给猫咪服药或注射药物身体出现变化;平时不规范的洗澡都有可能引起猫咪发生应激。

如何避免猫咪应激反应

在饲养猫咪中,要注意减少上述各类应激因素对猫咪影响。在此要特别强调,多数室内饲养的猫咪心理状态还是很脆弱的。尤其是上班族们养猫,猫咪从小就单独生活在家,接触外面的人和物较少,对任何环境变化更加敏感。平时主人尤其要注意不要过度恐吓和责罚猫咪,其次,家里来客人的时候,假如猫咪很害怕躲起来,切记不要让客人去打扰

一定不能“硬碰硬”

遇到猫生气,并且已经把你当做好人的时候,最好不要有试图接近猫或者抚摸猫的动作,在猫眼中,这种行为无异于公然宣战,主人很容易被划伤或者咬伤。猫生气的时候,不要与猫对视,否则猫会认为你在挑战它,会增加攻击你的可能性。聪明的主人会坐下来或者躺下来,不给猫强烈的压迫感

和威胁感,并且会选择给猫一个安静的或者可以隐蔽的空间来让猫冷静下来。

总体来说,想要对付脾气暴躁的猫,一定不能硬碰硬,软硬兼施和恩威并施的方法就很实用。在猫情绪激动的时候,给予它关怀和关注,尽量不要做出一些影响猫情绪的事情,以免受到攻击。

如何判断猫生气时的表现

当猫感受到身边存在潜在威胁或者不利于自己生命的事物出现时,全身会处在高度紧张和戒备的状态,以便出现问题时,能够第一时间做出反应:或逃跑或攻击。

处于戒备状态的猫,眼睛会一眨不眨地盯着威胁物,表情严肃、眼睛圆睁,紧绷的神经使猫眼睛里的瞳孔缩小,由正常情况下的一个圆圈缩小成一个小点。

瞳孔变窄、耳朵向后压、头部

(据《选猫养猫全攻略》)

